

宣道中學作文比賽

4 B 梁雅晴

的，但這個人改變了我的看法。

我以為像我這樣的弱者是不可能成功

的，但這個人改變了我的看法。在一個新學年的開

始，身旁再不是以往熟悉的同學，而是陌生的

新同學，在不熟悉的環境中當時我感到渾身不

自在。但正當我進入了這一班，我遇到了一

個人，她改變了我對自己的看法，使我漸漸地

提升對自己的信心，一步一步地邁向成功的道

路，讓我成就更好的自己。因

原稿紙

第一頁

而我對這個人的印象到現在還是記憶猶新，在

我腦海留下了很深的印記。

在我小學四級的那一年，我遇到了一個人

——一心，她沉默寡言，不會主動與人說話，

即使有同學和老師找她聊天，她的回覆總是寥

寥數語，她的成績一般，不是品學兼優，更不

是名列前茅。雖然這樣她看似平平無奇，只

是一名普普通通的學生，在班上可說是不起眼

的，但她的心裡卻藏著一顆堅毅不屈的心，使

她成為我心中一個難忘的人，亦改變了我的心態。到底我和一心是怎樣相識的呢？

在開學幾天後，班主任重新編排了班的座位，把我和一心編排在一起，於是她成為了我的同桌。學校逐漸返回正常上課的日子，當同學們都在埋怨時，一心卻默默地拿出筆記本編排她的日程，本子上寫得密密麻麻的，有補習班、樂器班、預習時間、課後重溫的時間……我只是看到她那密集的日程也替她感到辛苦，但她並沒有一句怨言。後來，各種科目也漸漸有測驗默書，當時我感到有一顆大石壓下來，覺得自己根本不能應付，處於自暴自棄的狀態，但當我看到旁邊的一心臉上有一副認真的樣子，並拿出手冊，一邊向老師點頭表示得知，一邊記錄在手冊裏。我當時呆了一呆，問她：「你這樣不辛苦嗎？不累嗎？就算這麼努力也不會追上那些名列前茅的人吧！尤其是我們又不是精英班。」她僅僅回答了一句話：「努力和好的心態是必須的。」我當時思考了一會兒，還是不大明白她到底在想甚麼的，但那時我沒

有想太多就跟着她記錄了功課在手冊。過了幾天後，老師發測驗成績給我們，那時我感到忐忑不安，很怕自己考砸了，眼睛含着淚水。當淚水快要滴下來的那一刻，她捉住了我的手，說：「考砸了又怎樣，這不代表你的全部，也不代表你沒有努力。」果然，出來的成績不理想，我好奇看了看旁邊，我震驚了，那幾天一直在努力溫習的一心，成績居然與我不相伯仲，但她並沒有氣餒，而是把這次的成績記錄在筆記本上，在旁邊寫了自我鼓勵的話，將這次的挫折化為動力。過了一會兒，她拿出測驗卷檢視自己需要改善的地方，我看到她這樣做，我也漸漸地跟隨她，但我並沒有提升對自己的信心，只是她的話讓我當時鬆了一口氣。在下一次的測驗時，我那自卑的心總是會不斷循環地出現，那時候，我趴在桌子上，臉上掛着悶悶不樂的表情，眼淚流下，我一句話也沒有說，但一心也知道，於是她遞了一張紙條給我，讓我學她一起努力，亦相信兩個人的總比一個人努力好。我看了後，情緒和想法

沒有太大轉變，還是覺得自己沒有能力應付。但我因為一心堅持嘗試改變我的心態，於是我把着為了不想浪費她心思的心情答應了她。

不經不覺，已經過了一個月，在這個月裡，我那缺乏信心的思緒還是會浮現出來，但有一個很大的轉變，就是不再認為努力是沒有用的，逐漸地努力已成為了我的習慣，一心在我每次的恐懼中帶來一次又一次的安慰，慢慢地我被她的行為影響了。那時稍微增加了我的自信，雖然只是很微小的變化，但對我的影響還

原稿紙

第四頁

是很大的。我們默默地努力為不久後的考試作準備。一個月的過去，考試已經完結，發佈成績的時間又到了。那時我和一心也發現我減少了自己負面的想法，我並沒有像以往那樣，只會擔心自己考不好和與人比較，而是自己會努力就問心無愧了，當時還未派成績我們已經覺得成功了。最後，我們在这次考試中也有些進步，雖然不是很優異，更沒法與那些很優異的人比，除了學業上的進步，最讓我們高興的是我的心態改變了，變得正面也懂得將每一

次的進步或失誤化為力量，讓自己在日後能有  
所改善。這才是成功的關鍵。

這個人讓我消除了認為自己這樣的弱者是不  
可能成功的念頭，改變了我的心態，讓我可  
以踏上進步的路上，向着成功邁發，形成更好  
的我。這個人是一心，是讓我刻骨銘記在心中  
的人，是她的堅持改變了我的看法，再也不覺  
得自己是弱者。只要我們肯努力，有適當的信  
心向前走，誰也能夠成功！